



北碚区召开会议传达全市“两会”精神

周旭主持并讲话 何庆彭焯周继超出席

本报讯(记者 霍磊)1月27日,我区召开会议传达学习市五届人大四次会议、市政协五届四次会议精神,对全区学习贯彻工作进行安排部署。区委书记周旭主持会议并讲话。

区委副书记、区长何庆出席会议。区人大常委会主任彭焯、区政协主席周继超分别传达市五届人大四次会议、市政协五届四次会议精神。全体在会领导参加。

会议指出,全市“两会”是在学习贯彻党的十九届五中全会精神、推动“十四五”开好局起好步、迎接建党100周年的大背景下召开的十分重要的会议。全区各级各部门要深刻认识全市“两会”的重要意义,提高政治站位,增强政治

定力,把准政治方向,自觉把思想和行动统一到市“两会”精神上来,把学习贯彻市“两会”精神作为当前的一项重要任务抓紧抓实抓好,确保各项部署要求在北碚落地生根、开花结果。

会议强调,此次全市“两会”内容丰富,思想性、指导性和针对性很强。要准确把握“十三五”时期经济社会发展成就,坚决做到“两个维护”,进一步坚定信心决心,切实把习近平总书记殷殷嘱托全面落实在北碚大地上。要准确把握“十四五”时期主要目标任务和2035年远景目标,认真谋划推进北碚发展的重点任务和关键举措,确保社会主义现代化建设新征程开好局、起好步。要准确把握2021年重点工作任务,

重点抓好科技创新、成渝地区双城经济圈建设、构建现代产业体系、深化改革、扩大开放、乡村振兴、城市提升、生态建设、保障改善民生、常态化疫情防控等方面的工作,扎实推动构建新发展格局迈好第一步、见到新气象。

会议要求,要科学精准有效做好疫情防控,坚持“外防输入、内防反弹”不放松,严格落实重点区域防控措施,持续加强境外来渝人员、中高风险地区来渝返渝人员等监测管理,注重加强对群众的宣传引导和教育警示,守住来之不易的防控成果。要着力推动经济高质量发展,坚持把发展经济的着力点放在实体经济上,重点发展先进制造业,培育壮大战略性新兴产业,加快发展现代服

务业,大力加强科技创新,高标准抓好重点项目建设。要不断加强民主法治建设,提高运用法治思维和法治方式深化改革、推动发展、化解矛盾、维护稳定、应对风险的能力,更好发挥法治固根本、稳预期、利长远的保障作用。要扎实做好民生和安全稳定工作,坚持以人民为中心的发展思想,用心用情用力解决好同群众生活息息相关的民生问题,时刻绷紧安全稳定这根弦,坚决遏制重特大事故发生。要纵深推进全面从严治党,以庆祝建党100周年为契机,引导各级党员干部加强党性锻炼和党性修养,着力锻造高素质干部队伍,持之以恒正风肃纪反腐,推动基层党组织建设全面加强、全面过硬。

二〇二一年全区武装工作会议召开

周旭出席并讲话

本报讯(记者 齐宏)1月26日,我区召开2021年武装工作会议,传达学习重庆警备区党委五届五次全体(扩大)会议精神,总结2020年全区武装工作,安排部署2021年工作任务。区委书记、区人武部政委第一书记周旭出席会议并讲话。

区委常委、常务副区长董伦主持会议,区委常委、区人武部部长赵玉军,区人武部政委罗天刚出席会议。

周旭在讲话中指出,2020年是极不平凡的一年,全区国防动员和武装战线认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想 and 习近平强军思想,始终把政治建军摆在首位,聚焦主责主业,奋力攻坚克难、主动担当作为,圆满完成军事训练、民兵调整改革、征兵等工作任务,各项建设取得新进步。特别是面对大战大考,广大专武干部、民兵听党指挥、闻令而动、勇挑重担,积极投身疫情防控,助力复工复产,决战脱贫攻坚,参与抢险救灾,以实际行动谱写了军民同心、共克时艰的壮丽篇章。

周旭强调,今年是建党一百周年的大庆之年,是实施“十四五”规划的开局之年,是开启基本实现国防和军队现代化新征程之年,也是国防动员系统构建新体制、立起新战略、实现新跨越的转型之年。要坚持从维护国家安全和发展的战略高度,进一步强化政治担当,把牢党管武装方向,抓好制度规定落实,提高干部执政能力,把管武装、建武装、强武装各项工作切实抓紧抓好。要突出备战打仗、国防动员、军民融合等党管武装的工作重点,持续推进国防动员和后备力量建设。要紧跟形势任务发展变化,军地同心、齐抓共管,埋头苦干,统筹好抓武装的力量,履行好管武装的职责,解决好强武装的难题,努力在新的起点上开创我区党管武装工作和国防后备力量建设新局面,以优异成绩庆祝建党一百周年。

会议还通报了被区委、区政府、区人武部联合表彰的2020年先进基层武装部和先进个人。

区国防动员委员会成员单位主要负责人,各街镇党工委(党委)书记、专武干部,有关企事业单位武装部和民兵编兵单位负责人参加会议。

全区新冠肺炎疫情防控工作会议召开

周旭讲话 何庆主持 彭焯周继超等出席

本报讯(记者 霍磊)1月27日,全区新冠肺炎疫情防控工作会议召开。区委书记周旭出席会议并讲话。他强调,要全面贯彻落实中央和市委有关疫情防控各项部署要求,深刻认识疫情防控严峻形势,切实筑牢疫情防控严密防线,压紧压实疫情防控工作责任,持续巩固来之不易的疫情防控成果,确保全区人民过一个安定祥和、健康安全的新春佳节。

区委副书记、区长何庆主持会议。区人大常委会主任彭焯、区政协主席周继超等全体在会领导出席会议。

会议深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,贯彻落实中央、市委有关疫情防控工作会议精神,分析当前我区疫情防控形势,安排部署冬春季疫情防控工作有关工作。

周旭指出,近段时间以来,新冠肺炎疫情仍在全球大流行,国内疫情呈现零星散发和局部聚集性疫情交织叠加

态势,特别是春节临近,人流物流进一步加大,疫情防控面临严峻形势。全区上下要始终保持高度重视、高度警惕、高度负责状态,充分认识疫情防控形势的复杂性、严峻性,杜绝麻痹思想、厌战情绪、侥幸心理,对防控漏洞再排查,对防控重点再巩固,对防控要求再落实,对防控措施再强化,巩固来之不易的疫情防控成果和经济社会发展向好局面。

周旭强调,要继续抓紧抓实“外防输入、内防反弹”各项工作,采取更加精准、更加严格的防控举措,进一步筑牢常态化疫情防控“防火墙”,织密横向到边、纵向到底的疫情防控“安全网”。要坚持“人”“物”同防,加强对境外人员输入、国内高风险地区人员闭环管理,强化对进口物品交通运输、消杀管理等全链条管控,坚决阻断病毒传播链条。要严格落实“少外出”“少流动”“少活动”“少聚集”措施,倡导市民非必要不离渝,引导

市民减少走亲访友、串门造访,原则上不举办大规模聚集性会议活动,减少不必要聚餐聚会,减少室内聚集性文娱活动。要切实降低“感染”风险,严防交通路途风险、医院感染风险、公共场所感染风险、特殊重点场所风险。要突出抓好农村疫情防控,严格返乡人员、外来人员、入境人员等重点人群网格化管理,提倡喜事缓办、丧事简办、宴会不办,严控庙会、文艺演出、展销促销等活动。要认真做好核酸检测和疫苗接种工作,提高核酸检测能力,推进重点人群疫苗接种。要大力加强人文关怀,做好不返乡人员、春节留渝人员、不能返渝人员关心关爱工作。

周旭强调,要严格落实属地、部门、单位、个人“四方责任”,层层传导压力,确保疫情防控工作万无一失。要提升应急处置能力,加强指挥调度,强化值班值守,做好物资保障,备足隔离场所。要加强对重点场所、重点人员疫情防控工

作监督检查,及时发现和整改各类隐患。要充分利用各媒体、载体及时更新全区疫情信息,深入宣传防控政策和防护知识,让疫情形势家喻户晓,防护要求深入人心。

何庆指出,当前疫情防控正处于关键时期,全区各级各部门要充分认识冬春季疫情传播风险,把疫情防控作为头等大事,毫不放松抓好“外防输入、内防反弹”各项工作,巩固来之不易的防控成果。要进一步压实“四方责任”,落实“四早”要求,层层抓好疫情防控工作,细化落实各项防控措施。要强化各街镇疫情防控工作督导,对照市疫情防控工作领导小组督导工作要求及时认真开展自查,迅速查漏补缺,确保工作成效。要强化应急处置值守,严格执行值班值守工作制度,做好春节期间疫情防控工作,坚决杜绝迟报、漏报、瞒报、谎报。要做好突发事件应急处置工作,切实防范各类安全风险,确保广大人民群众安心安全过好年。

回眸“十三五” 展望“十四五”

校地合作激发创新活力 环西南大学创新生态圈成绩斐然

本报记者 向金城 刁翌阳 实习记者 刘黎

近年来,我区坚持“校地企协同、产学研融合”思路,通过实施“六大工程”,完善“四大链条”,建成“两个生态”,围绕现代农业、智慧教育和新一代信息技术等关键领域,与市科技局建立会商机制,共同推进环西南大学创新生态圈建设,为北碚高质量发展注入新动能。

成功试点“鱼稻共生”模式 开辟生态经济新空间

走进柳荫镇明通村,绿色的稻浪随风涌动,稻田之下,鱼儿欢快游弋。养鱼过程中,鱼塘里会出现氮、磷过剩的现象,也就是富营养化,而种植在鱼塘内的水稻,可以吸收氮磷等肥料,净化水质的同时,也成为了稻田生长的天然有机肥,减少化肥使用量。

“今年做‘鱼稻共生’,稻谷的直接收入有4000多元,鱼能增产1000斤,收入也有8000元左右。”明通村养殖户王学伦说,通过这种“鱼稻共生”种养模式,不仅鱼儿能够更好地生长,鱼塘栽种的水稻产量也不错。

“目前,‘鱼稻共生’在全市属于试验推广阶段,合作示范面积1000余亩。”西南大学渔业资源与保护学实验室科研助理卢群告诉记者,柳荫镇通过与西南大学开展校地合作,成功试点“鱼稻共生”种养模式,开辟出生态经济新空间,实现了一水双收、鱼米兼收。

创立知识产权运营平台 助推多个项目脱颖而出

“鱼稻共生”种养模式,是我区建设环西南大学生态圈,众多科技成果转化中的一项。

2020年7月8日,环西南大学生态圈知识产权运营平台举行工作研讨会。市知识产权局相关领导实地参观调研西南大学多个科研基地,并与西南大学(重庆)产业技术研究院和川仪股份、和贵科技等10余家企业科研团队展开座谈。(下转3版)

重庆市北碚区人民代表大会常务委员会公告

[2021]第2号
重庆市北碚区人大常委会关于延期召开重庆市北碚区第十八届人民代表大会第五次会议的决定
(2021年1月28日重庆市北碚区第十八届人民代表大会常务委员会第五十九次主任会议通过)

重庆市北碚区第十八届人民代表大会常务委员会授权第五十九次主任会议决定:根据全区新冠肺炎疫情防控工作需要,延期召开重庆市北碚区第十八届人民代表大会第五次会议,具体开会时间另行公告。

特此公告
重庆市北碚区人民代表大会常务委员会
2021年1月29日

关于延期召开政协重庆市北碚区第十五届委员会第五次会议的公告

为进一步加强疫情防控工作,经政协重庆市北碚区第十五届委员会常务委员会授权主席会议决定:延期召开中国人民政治协商会议重庆市北碚区第十五届委员会第五次会议,具体开会时间另行公告。

政协重庆市北碚区委员会办公室
2021年1月29日

新年分新房



2020 民生实事

1月26日,在由新城建设有限责任公司负责建设的缙善花园安置房,分到新房的居民在参观小区环境。当日,缙善花园安置房分房到户,近1000户居民领取钥匙喜得新居。该安置房总建筑面积约13万平方米,容积率低,楼间距大,绿化覆盖率高,建有商业、车库、社区、物管、日间照料、卫生服务站等配套用房,可为居民提供更加方便的社区服务。
记者 秦廷富 摄



2版刊登

周旭何庆调研疫情防控工作时强调

毫不放松抓好常态化疫情防控工作

3版刊登

“全国优秀农民工”杨正文:

返乡创业“领头雁” 致富不忘众乡邻